
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 12 Rhagfyr 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

107(v5)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Datganiad Personol – Darren Millar  

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Y Cynllun Gweithredu Economaidd 

(45 munud)  

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus: Gweithio Gyda'n Gilydd i Greu 

Cymunedau Mwy Diogel 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Cysylltu Cymru, agwedd strategol tuag at 

Drafnidiaeth 

(45 munud)  

6 Rheoliadau Gwasanaethau Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2017 

(30 munud) 

NDM6609 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o’r Rheoliadau Gwasanaethau 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2017 yn 

cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 17 

Tachwedd 2017.    

Dogfen Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

7 Dadl: Adolygiad Blynyddol y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau 

Dynol ar gyfer 2016-17 

(60 munud) 

NDM6608 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi Adolygiad Blynyddol Pwyllgor Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol 

Cymru 2016-2017 

Adolygiad Blynyddol Pwyllgor Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol Cymru 2016-

2017  

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 



 

Gwelliant 1. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn gresynu at y ffaith bod nod y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol o gael 

gwared ar drais yn y gymuned yn cael ei lesteirio gan y diffyg cynnydd o ran 

gweithredu Deddf Trais yn erbyn Menywod, Cam-drin Domestig a Thrais Rhywiol 

(Cymru) 2015. 

 

Deddf Trais yn erbyn Menywod, Cam-drin Domestig a Thrais Rhywiol (Cymru) 

2015 

 

 

Gwelliant 2. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn nodi bod nod y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol o gael gwared ar 

drais yn y gymuned yn golygu bod angen gweithredu'r addweidion ehangach a 

wnaeth Llywodraeth Cymru yn ystod hynt Deddf Trais yn erbyn Menywod, Cam-

drin Domestig a Thrais Rhywiol (Cymru) 2015.   

 

 

Gwelliant 3. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn nodi â phryder y cynnydd mewn troseddau casineb yr adroddwyd arnynt yng 

Nghymru.   

 

 

Gwelliant 4. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 



 

Yn nodi bod ymdrechion y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol i sicrhau bod 

cydraddoldeb a hawliau dynol yn cael eu hymgorffori yn y gwaith a gaiff ei 

wneud o dan Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2017 yn golygu y 

bydd angen "deialog gwirioneddol rhwng cymunedau, unigolion a’u gwasanaethau 

cyhoeddus " yn unol â'r hyn y galwodd Comisiynydd Cenedlaethau'r 

Dyfodol amdano yn ei chynllun strategol drafft. 

 

Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 

 

Comisiynydd Cenedlaethau'r Dyfodol – Cynllun Strategol Drafft 2017-23  

8 Dadl: Cyfnod 4 y Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys 

Addysg (Cymru) 

(15 munud) 

NDM6613 – Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.47: 

 

Yn cymeradwyo Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r Tribiwnlys Addysg (Cymru). 

 

Dogfen Ategol 

Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys Addysg (Cymru) 

9 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 13 Rhagfyr 

2017 



 !"#"!$ % &'()*+,-./012.3.40,0&,-/22+.50.06,32',-',50.40$%" !" %0+7'08.*(90.40 !" !" %0:0&,-/22+.50&(-(52.(*8;20&,<4/

8**=>""?;3-;5@?,-/22+.5@?,<4/"A45(4B.=(4"A4.2C/()*+;-)" !: !:!$ %"  "!

DEFG0HIFJFKLMNOIPQFRJST0UVSGSE0R0NRJTVVFSK0S0MRGVORJORK0SEWXYZ[YZX0F\O0]SQÎ0SE0Z[YZ[YZX_,550,012,',550,-06.2'0.40̀4'(+-',40,0B2(+5+./0+0;3,-0?'()*+,-./08(904,9/550+740B4+30a(+-+5;60.40b2&'()*+'-0!@UII0HSQIEP cdefgddhÀ Ci j#kB.03()/4./0),550.40'.+*80+064.33/0.40,0?,-22/-+./0,0<.(0.'5/45;5./022(;20,-0(/0?,32',-;0;05.-0l5(553m(+*8+;012();20n&,<4/o0!$ pqZ rTPPIVV0sILEMI thu0vugwedxyzfÀ Ci jij0̀'-.+330,0B4+30a(+-+5;6055.*6.-+.50.<0'.).-.(*8./048(+233,4550,-60{68.-;29.4*80.0|;422('+-0&,<4/q[ }S~FK0�IVKFJM �ef�d0vg0�z�u�À Ci j%�0̀'-.+330,0B4+30a(+-+5;6055.*6.-+.50.<06,<;4*80+(?8,50<(55'20,-0,06'(+*82(0,-60{68,<4/q� �L]J0sEFGGFQ]P vyzuehf0�e�fgyzxxÀ Ci j#jB.06.<./0,0<.(012,';54.(*80&,<4/7-0(/0?,<4,50+08,4',55;06'(+*8+;0.40,0?,5048'-60,0)(?*;40+(?8,50.74)(?*;40?8'.4.(;-0.08.<55(-0,-60{68,<4/q� �IGFJ0}S~FK �eguwwhdhÀ Ci jk 0̀'-.+330,0B4+30a(+-+5;6055.*6.-+.50.<0,0?,-22/-0?,32.'-+0.406,3(40�+-0&,<;(55�0�+-05,3;5;2q� �F�LJ0�]L�SP �ef�d�eu��0e0��uddgyhf0�z�u�À Ci j#�0a(5+7+06,32',-;0,-0|,<4.(60̀'-.+330,0B4+30a(+-+5;60.<2+-(22/740.<)(42(-0.406,3(405.*6.-;2+0='(4./054;)0,--+0;05.-0l5(5530&,<4/!$ %q� �F�I0�IKMIP vyzuehf0��gu�eygÀ Ci jji0a(5+7+06,32',-;0,-0|,<4.(60̀'-.+330,0B4+30a(+-+5;6055.*6.-+.50.40,408,-0),�-06,3,)*,40�0)+.4.5'40&,<4.(60,-0,0?,-22/-+./0+06,32.'-+<+2+'-0;0)+.4.5',40&,<4.(60(49,-0!$i$qX �FSJ0sOIJVVFSJ �uw�fÀ Ci j%i0a(5+7+06,32',-;0,-0|,<4.(6B4,50,09,550=(-5(43,-+.50*(43,-;20,-0?.(20(+0'-(/50.4055,55+.50?,?8',-0.5(+2.5/0?,-22/-033;4550;)6;+_;-*-(',550.0&8.(4-.43;-q� �IFV0���~LR �ef�d0vg0�z�u�

Eitem 1

Tudalen y pecyn 1



 !"#"!$ % &'()*+,-./012.3.40,0&,-/22+.50.06,32',-',50.40$%" !" %0+7'08.*(90.40 !" !" %0:0&,-/22+.50&(-(52.(*8;20&,<4/

8**=>""?;3-;5@?,-/22+.5@?,<4/"A45(4B.=(4"A4.2C/()*+;-)" !: !:!$ %" !"!

ADCE FGFD0'-.+330,0B4+30H(+-+5;6055.*6.-+.50.<0)/*0,0<.(0?;50,0I'(+-+5;6+;-0,-05.4=.4/0.*(9;24',550<('-=(4*8,-.)0J06'(+*84(5;(550.(2;5./740?.9+-(*KL MNOON0PQRSTTU VWX0VYZ[ZADCE FG \/*0,0<.(012,';54.(*80&,<4/0,-092.(-;4+.(*8/06'(22.0?,),22*+.5./0*4.3-+5+.(*806,8;(55/)0+0'(22.0?,32(;(556'.+*80+054+6;2+;-0&'<0&,-;-K]̂ _̀ aNb0cSSU defghihZADCE F#%B.06.<./0,0<.(012,';54.(*80&,<4/7-0(/0?,<4,50+0'(22.0),</5(550?,<5(+*8.);20,-60j68,<4/K]] klmST̀0noplU q[grrfWsZ0VhfgiYgttsZ0h0uf0vsg0wfZig[ADCE Fx$D0'-.+330,0B4+30H(+-+5;604;+740',9;5.(*8055+'(55.4.30.<0)/*0,0<.(012,';54.(*80&,<4/0,-09'4+.5/05.4=4/.5-;55./0.406,3(40-('+50*4.')-('+5+;20.0-;5',50,-0,0)(?*;40?,8;(55/)K]y zS̀llS0{QQb |}[ZtthADCE F##B.0),2'.5./0,0<.(012,';54.(*80&,<4/0'(5+7/06'-(/50,-055+'(55.40.<055.*6.-;2+740),)*(<0?,3+.'-5(4*4;)(55;2K]~ c�ol0̀�0�QpRSp�� �ZY�0��ZADCE F#!0H(5+7+06,32',-;0,-0I,<4.(6D0'-.+330,0B4+30H(+-+5;6055.*6.-+.50.<0,055.4=.4+.(*80;0;3.20+(?8,50<(55'2054',06,34'-60,0I,<4.(6K]� �SNT0P̀ �NT�Ql VhZ[rehg�}0h0q[grrfWsZ0VYXg�ADCE FG$D0'-.+330,0B4+30H(+-+5;6055.*6.-+.50.<06(3-;6.(*8012,';54.(*80&,<4/0.406,3(406'.).-.(*8./0.4+.--;2,-60j68.-;29.4*80.0I;422('+-0&,<4/K]�



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Toriad: Dydd Llun 18 Rhagfyr 2017 - Dydd Sul 7 Ionawr 2018 

Dydd Mawrth 9 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

• Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau’r Dreth Gyngor (Gofynion 

Rhagnodedig a'r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2018 (15 munud) 

• Dadl:  Ein Cymoedd, Ein Dyfodol: Cynllun Cyflawni (60 munud)  

• Dadl:  Cynllun Morol Cenedlaethol Cymru - Drafft (60 munud) 

 

Dydd Mercher 10 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth 

(45 munud) 

• Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

• Cwestiynau Amserol (20 munud) 

• Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

• Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a 

Materion Gwledig: Y Llanw'n Troi? Adroddiad yr ymchwiliad i ddull 

Llywodraeth Cymru o reoli Ardaloedd Morol Gwarchodedig (60 

munud) 

• Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

Eitem 2

Tudalen y pecyn 3



• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

• Dadl Fer (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 16 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

• Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Yr Adolygiad Seneddol o Iechyd a Gofal Cymdeithasol 

yng Nghymru (45 munud) 

• Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Trafnidiaeth Cymru (45 munud) 

• Dadl:  Cyllideb Derfynol 2018-19 (60 munud) 

 

Dydd Mercher 17 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig (45 munud) 

• Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

• Cwestiynau Amserol (20 munud) 

• Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

• Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

• Dadl gan Aelod o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

• Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a Chwaraeon 

ar Glystyrau Gofal Sylfaenol (60 munud) 

• Dadl Fer (30 munud) 



 

Dydd Mawrth 23 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

• Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Cynnydd o ran y Gronfa Driniaeth Newydd (45 munud) 

• Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Mapiau Rhwydwaith Integredig Teithio Llesol (45 

munud) 

• Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig: Y Diwydiant Bwyd a Diod (45 munud)  

• Rheoliadau Treth Gwaredu Tirlenwi (Gweinyddiaeth) 2018 (15 munud) 

• Rheoliadau Trwyddedu Amgylcheddol (Cymru a Lloegr) (Amrywiol) 

2018 (15 munud) 

• Dadl:   Adolygiad Thurley o Amgueddfa Cymru (60 munud)  

 

Dydd Mercher 24 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

• Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

• Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

• Cwestiynau Amserol (20 munud) 

• Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

• Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cyllid : Ymchwiliad i'r amcangyfrifon 

ariannol sy'n cyd-fynd â deddfwriaeth (60 munud) 

Tudalen y pecyn 5



• Dadl ar adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau: Bargeinion 

Dinesig ac Economïau Rhanbarthol Cymru (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

• Dadl Fer (30 munud) 

 


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

